

№ 138  
(1964)Цена  
8 коп.

# ЛЕННИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПОНЕДЕЛЬНИК  
17 ИЮНЯ  
1940 г.выходит  
ЕЖЕДНЕВНО

## Об обязательных поставках зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами Ленинградской области

(Постановление Исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся и бюро Обкома ВКП(б)

Во исполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами» на второй год освоения. Из пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна государству, исключаются площади, занятые под посевами льна и занятые под посадками фруктовых, ягодных насаждений, продукция с которых сдается государству в действующем ныне порядке.

1. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам зерна государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами. В размер пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна

### НОРМЫ

#### обязательных поставок зерна государству колхозами Ленинградской области

(в килограммах с гектара пашни, закрепленной за колхозом)

Население района	Колхозы, обслу- живаемые МТС		Колхозы, не об- служиваемые МТС	
	Норма засева зерновых	В том числе: Рога Пшени- ца Бобовые	Норма засева зерновых	В том числе: Рога Пшени- ци Бобовые
Тосненский . . . . .	17	2 2 — 20 2 2	—	—

### НОРМЫ

#### обязательных поставок зерна государству для единоличных хозяйств и некооперированных кустарей Ленинградской области

(в килограммах с гектара пашни, находящейся в пользовании этих хозяйств)

район	Нормы обязательных поставок	
	засева	засева
Тосненский . . . . .	77	62

#### 5. Колхозники, рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы зерновых культур, привлекаются к обязательным поставкам зерна государству с площади фактического посева по нормам, действовавшим в 1939 г. для единоличных хозяйств данного района.

6. Установить на 1940 год следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам зерна государству с каждого гектара пашни, находящейся в пользовании этих хозяйств, по нормам с гектара пашни на 0,6 центнера выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района. Выполнение обязательств производится одной культурой — рожью.

Председатель Исполко-  
ма Областного Совета  
депутатов трудящихся  
Н. СОЛОВЬЕВ.

государству, включаются города, а также новые земли, подлежащие освоению по государственному плану (распашка пелины, осушка болот и раскорчевка кустарников) на второй год освоения. Из пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна государству, исключаются площади, занятые под

#### Колхозами:

в августе — 25 процентов, в сентябре — 40 проц., в октябре — 30 проц., в ноябре — 5 проц.

Единоличными хозяйствами, а также имеющими зерновые посевы колхозниками, кустарями, рабочими и служащими:

в августе — 50 проц. и в сентябре — 50 проц.

7. Установить, что к обязательным поставкам зерна государству не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных, выше преклонного возраста — мужчины, достигших 80-летнего возраста, и женщины — 55 летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся в действительной военной службе, а в семьях остались жены с детьми до 7 лет;

б) хозяйства красноармейцев, если плата семьи находится на действительной военной службе, а в семье остались его жена с детьми до 7-летнего возраста;

в) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группам инвалидности организаций социального обеспечения или социального страхования.

8. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче зерна государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

9. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче зерна, превышающие погектарные нормы.

Все панихи хлеба после выполнения обязательств по сдаче зерна государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

Секретарь Обкома  
ВКП(б)  
Т. Штыков.

## Райкому ВКП(б), Исполкому райсовета депутатов трудящихся

Выполнено задание по дополнительному выпуску сверх плана 1940 года продукции на полтора миллиона рублей, коллектив работников Тосненского промкомбината выполнил 15-го июня полугодовой план на 107 процентов, дав продукции сверх плана на 300.000 рублей.

Мобилизует коллективы работников промкомбината и предприятий на дальнейшее усиление темпов выпуска продукции ширпотреба в соответствии с решениями IX областной и VII городской конференции ВКП(б).

Управляющий Тосненским промкомбинатом Г. Г. Румян. Главный инженер В. И. Тарасов.

## Коллективу работников Тосненского промкомбината

РК ВКП(б) и Исполком Тосненского райсовета депутатов трудящихся поздравляют коллектив и руководителей Тосненского райпромкомбината с добровольным перевыполнением производственной программы первого полугодия 1940 года.

РК ВКП(б) и Исполком райсовета депутатов трудящихся выражают уверенность в том, что коллектив промкомбината не остановится на достигнутых успехах, еще шире развернет стахановское движение и

добьется досрочного выполнения и перевыполнения годовой производственной программы, повысит качество продукции широкого потребления, своевременно выполнит заказы по изготовлению сельскохозяйственного поливочно-прополочного и обозного инвентаря для колхозов.

Секретарь РК ВКП(б) Комаров.

Зам. председателя Исполкома райсовета депутатов трудящихся Лямин.

## На колхозных полях

### Равняться по передовикам

Колхоз «Крестьянская правда», Либанского сельсовета, объединяет 80 хозяйств. В нем насчитывается много трудоспособных. В этом колхозе 4 бригады: две полеводческие и две овощеводческие. Три бригады, которые находятся в Варваринском поселке, работают плохо. Бригадир — полевод тов. Егоров сам нарушил трудовую дисциплину. Бригадир-овощевод тов. Кострович в своих обязанностях относится халатно. Из-за плохой организации труда в полеводческой и овощеводческой бригадах № 1 нельзя выполнить из 100%.

Так работать могут все колхозники.

Ремов.

### Лодыри срывают посевые работы

Руководители колхоза «Красная Костя», Замостьевского сельсовета, маю обращают внимание на рассаду. Работа в овощеводстве идет сомотеком. Нужно высадить рассаду на 7 га, а еще не сделано в половине. Почва для дальнейшей высадки не подготовлена. Часть высаженной рассады погибла, потому что за нее плохо ухаживали. Подсадкой не занимается никто.

В глубоком прорыве колхоз оказался только потому, что борьба с лодырями и тунеядцами там никто не

занимается.

В. Лумянов.

# По-большевистски проведем декадник заемодержателя

## Декадник заемодержателя

Исполкомом районного Совета депутатов трудящихся с 15 по 25 июня обявил декадник заемодержателя, задача которого — добиться полного вручения облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года), оживить работу комитетов содействия госкредиту и сберегательному делу.

Райсберкассе, председателям советов и комсомолов при предприятиях предложено провести проверку вручения облигаций подписчикам, а также сплошную проверку выигрышной по тиражам.

В период декадника комсомолы и уполномоченные по

займу отчитываются о своей работе на общих собраниях рабочих, служащих и колхозников.

Исполкомом райсовета предложил советам во время декадника укрепить состав комсомолов лучшими товарищами из профсоюзного и колхозного актива.

## Вручить облигации каждому подписчику

С 15 июня начался декадник заемодержателя. Во время его проведения должна быть улучшена вся работа по займу. Комитеты содействия госкредиту и сберегательному делу должны проверить, как администрация предприятий производит вручение облигаций подписчикам. Если есть задержки, принять сразу же меры к вручению облигаций.

Профсоюзные организации, руководители предприятий, представители советов депутатов трудящихся должны повседневно заниматься работой комсомолов, делом выполнения финансового плана.

У нас в районе немало есть комсомолов, где хорошо поставлена работа по сбору заемовых средств, а также по вручению облигаций подписчикам. К числу их относится комсомол Ульяновского завода (председатель комсомола тов. Сер- геев), комсомол Им-Ижорского сельсовета (председатель тов. Павлов) и др. Имеются уполномоченные по займу, которые давно полностью собрали деньги по подписке и вручили подписчикам облигации. Так, например, по Ульяновскому поселковому совету тт. Аганова, Павлова, Букин, Кейзер; по Пельгорскому сельсовету тт. Алексеев, Михайлов и др. Но наряду с этим имеются и такие комсомолы, которые по существу никакой работы не проводят, а руководители профсоюзных организаций ими не руководят, их работу не проверяют. Взять, например, 900 дорожный участок. Здесь облигации для вручения подписчикам получены еще 4 июня, но на 15 июня и половины облигаций не было вручено подписчикам, комсомол по существу распался, не работает.

На заводе имени Бадаева вместе с зарплатой за вторую половину мая облигации подписчикам вручали и даже не получили их в райсберкассе (председатель комсомола тов. Свищев). Такое же положение в совхозе «Красный бор», в парселе 3 участка, Замостьевском, Дубовицком, Ушакинском и Пельгорском сельсоветах, в Дубовицком леспромхозе и Каменском лесопункте.

В период проведения декадника заемодержателя стоит задача перед всеми партийными, профсоюзными организациями и руководителями — укрепить состав комсомолов лучшими людьми и обеспечить полное вручение облигаций подписчикам и развернуть проверку выигрышной по тиражам.

С. Голубев.

Зав. райсберкассой.

## Первенец советского тракторостроения

Десять лет назад — 17 июня 1930 года — с конвейера Сталинградского тракторного завода им. Дзержинского был снят первый трактор.

Товарищ Сталин в приветствии рабочим первого в СССР тракторного завода писал: «60 тысяч тракторов, которые мы должны давать стране ежегодно, есть 50 тысяч снарядов, взрывающих старый буржуазный мир и прокладывающих дорогу новому социалистическому укладу в деревне».

Уже вскоре после Великой Октябрьской социалистической революции Ленин говорил о роли, которую должен сыграть трактор в победе нового социалистического уклада в деревне.

«Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинистами (вы прекрасно знаете, что пока это — фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «Я

за коммуню» (т. е. за коммунизм)». Так заявил Ленин на VIII съезде партии, в начале 1919 года (том XXIV, стр. 170).

Бессстонев народное хозяйство, разрушенное четырехлетней империалистической войной и трехлетней войной с интервентами, партии и советской властью приступили к осуществлению сталинского плана индустриализации страны.

Переход миллионов мелких единоличных крестьянских хозяйств к крупному колхозному производству возможен был только на основе механизации сельскохозяйственных работ.

Строительством Сталинградского тракторного завода было положено начало технического перевооружения нашего сельского хозяйства, его социалистической переделки.

334 трактора поступило в сельское хозяйство в 1927—28 гг., из них только одна четверть была выпущена отечественной про-

мышленностью. А в 1932 году советские заводы дали деревне свыше 40 тысяч тракторов. Наша страна могла уже больше не ввозить их из-за границы.

Огромную роль в насыщении деревни новой техникой сыграл Сталинградский завод. Выпуская 150 тракторов в день, он давал возможность организовать ежедневно в МТС и, следовательно, реорганизовать земледелие в целом районе.

Уже в началу 1932 года завод дал свыше 220 тысяч машин, что составляло почти половину всего тракторного парка — основы основной механизации сельского хозяйства. Вслед за Сталинградским были построены Харьковский, Челябинский и другие заводы.

Двадцать пять миллионов разбросанных крестьянских хозяйств и одна машино-тракторная станция были у нас к началу первой пятилетки. А теперь в колхозах свыше 93,5 проц. крестьянских дворов. Мы имеем больше шести с половиной тысяч МТС, имеем полмиллиона тракторов, 200 тысяч комбайнов и



На снимке: колхозники селькохозтоварищества имени Кирова, Псковского района Ленинградской области, роют новый подвал. Фото А. Тихомирова (Фотоаппарат ТАСС).

## Праздник культуры белорусского народа

Декада белорусского искусства, прошедшая с огромным успехом, закончилась 15 июня заключительным концертом в Большом театре СССР.

Концерт, программа которого была исключительно разнообразной, вылился в подлинный праздник культуры белорусского народа. Он дал возможность общественности столицы

еще раз насладиться замечательным искусством, источником которого является народное творчество.

На концерте присутствовали товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Маленков, Дмитров, Ширяев, Булганин, Пономаренко, Щербаков.

(ТАСС).

## В Наркоминделе

Заключение Конвенции между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской о порядке урегулирования пограничных конфликтов и инцидентов

10 июня 1940 года в Москве была подписана Конвенция между СССР и Германией о порядке урегулирования конфликтов и инцидентов на государственной границе, установленной Советско-германским договором о дружбе и гра-

нице от 28 сентября 1939 года.

Переговоры протекали в дружественной атмосфере и были успешно завершены в течение 1 месяца.

Конвенцию подписали по уполномочию Правительства Союза ССР А. М. Александров; от имени Германского Правительства г-н Рейнгольд фон Заукен.

(ТАСС).

## Прибытие частей Красной Армии в Литву

Минск, 15 июня. Сегодня в 15 часов советские танковые части и мото-пехота перешли литовскую границу и к вечеру вступили в города Вильнюс, Каунас, Кедайнай. Продвижение советских войск происходит планомерно и без каких-либо инцидентов.

(ТАСС).

Каунас, 15 июня. Сегодня в 17 часов 45 минут советские танковые части и мотопехота, усиленные артиллерией, перешли границу и прибывали в Каунас. В городе необычайное оживление. Десятки тысяч жителей Каунаса рукоплескали и кричали «ура». Приветствуют советские войска. Красноармейцам командирам преподносят цветы.

(ТАСС).

Л. Григорьев.



## Сообщение ТАСС

# О ЛИКВИДАЦИИ СОВЕТСКО-ЛИТОВСКОГО КОНФЛИКТА

14 июня Председатель Совнаркома СССР тов. Молотов сделал от имени Правительства следующее представление находящемуся в Москве литовскому Министру иностранных дел г. Урбису для передачи Правительству Литвы:

.. В результате происшедшего в последнее время в Москве обмена мнений между Председателем Совнаркома СССР В. М. Молотовым и Председателем Совета министров Литвы г. Меркисом, а также литовским Министром г. Урбисом Советское правительство считает установленными следующие факты:

1. В течение последних месяцев в Литве имел место ряд случаев похищения литовскими властями советских военнослужащих из советских воинских частей, расположенных согласно советско-литовского договора о взаимопомощи на территории Литвы, и истязания их с целью выведать военные секреты советского государства. Установлено при этом, что военнослужащий Бутаев не только был похищен, но и убит литовской полицией после того, как Правительство СССР потребовало выдачи военнослужащего Бутаева. Двум похищенным советским военнослужащим, Писареву и Шмавончу, удалось бежать из рук захватившей их литовской полиции, применявшей к ним истязания. Похищенный в Литве военнослужащий Шутов до сих пор не найден. Таким образом действиями в отношении военнослужащих из расположенных в Литве советских воинских частей литовские власти стремятся сделать невозможным пребывание в Литве советских воинских частей.

Об этом же свидетельствуют и такие факты, особенно участившиеся в последнее время, как многочисленные аресты и ссылка в концлагерь литовских граждан из обслуживающего советских воинских частей персонала — сотрудники столовых, врачи и пр.; а также массовые аресты литовских граждан из числа рабочих и техников, занятых на строительстве казарм для советских воинских частей. Такие ничем не вызванные и необузданые репрессии против литовских граждан, занятых обслуживанием нужд советских воинских частей, направлены на то, чтобы не только сделать невозможным пребывание советских воинских частей в Литве, но и создать враждебное отношение в Литве к советским военнослужащим.

таким и подготовить нападение на эти воинские части.

Все эти факты говорят о том, что Литовское правительство грубо нарушает заключенный им с Советским Союзом договор о взаимопомощи и готовится нападение на советский гарнизон, расположенный в Литве на основании этого договора.

2. Вскоре после заключения между Литвой и СССР договора о взаимопомощи Литовское правительство вступило в военный союз с Латвией и Эстонией, превратив этим так называемую Балтийскую Антанту, в которой раньше военным союзом были связаны только Латвия и Эстония, в военный союз трех государств. Советское правительство считает установленным, что этот военный союз направлен против Советского Союза. В связи с вхождением Литвы в этот военный союз усилилась связь генеральных штабов Литвы, Латвии и Эстонии, осуществляя в тайне от СССР. Известно также, что с февраля 1940 года создан печатный орган этой военной Антанты — "Ревю Балтик", издаваемый на английском, французском и немецком языках.

Все эти факты говорят о том, что Литовское правительство грубо нарушило советско-литовский договор о взаимопомощи, который запрещает обеим сторонам заключать какие-либо союзы или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон" (статья VI договора).

Все эти нарушения советско-литовского договора и враждебные действия Литовского правительства в отношении СССР имели место, несмотря на исключительно благожелательную и определенно пролитовскую политику СССР в отношении Литвы, которой Советский Союз, как известно, по собственной инициативе передал город Вильнюс в Виленскую область.

Советское правительство считает, что подобное положение дальше продолжаться не может.

Советское правительство считает абсолютно необходимым и неотложным:

1. Чтобы немедленно были преданы суду министр внутренних дел г. Скучес и начальник департамента политической полиции г. Павлайтис, как прямые инициаторы провокационных действий против советского гарнизона в Литве.

2. Чтобы немедленно было сформировано в Литве

такое правительство, которое было бы способно и готово обеспечить честное проведение в жизнь советско-литовского договора о взаимопомощи и решительное обездвижение врагов договора.

3. Чтобы немедленно был обеспечен свободный пропуск на территорию Литвы советских воинских частей для размещения их в важнейших центрах Литвы в количестве, достаточном для того, чтобы обеспечить возможность осуществления советско-литовского договора о взаимопомощи и предотвратить провокационные действия, направленные против советского гарнизона в Литве.

Советское правительство считает выполнение этих требований тем элементарным условием, без которого невозможно добиться того, чтобы советско-литовский договор о взаимопомощи выполнялся честно и добросовестно.

Советское правительство ожидает ответа литовского правительства до 10 часов утра 15 июня. Непоступление ответа Литовского правительства к этому сроку будет рассматриваться как отказ от выполнения указанных выше требований Советского Союза".

15 июня в 9 часов утра г. Урбис передал тов. Молотову ответ о согласии Литовского правительства на условия, выдвинутые Советским правительством.

(ТАСС)

(ТАСС).

## Война на Западе

Несмотря на то, что германские войска, прорвали так называемую линию Вейгана и овладели Парижем, бои во Франции не утратили своего первоначального ожесточения. Германское командование стремится сломить сопротивление приближающихся отступления частей французской армии и разбить ее отходящие главные силы, не дав им возможности закрепиться на новой линии обороны.

Командование германской армии пытается разрешить эту задачу при помощи окружения парижской группировки французских войск. Одновременно командование делает попытки отрезать юго-восточную группу французских войск, находящихся на линии Мажино.

Перед командованием французской армии стоит трудная задача — вывести свои основные силы на следующую линию обороны, которая, видимо, будет проходить к югу от Парижа.

На всем западном фронте бои носят ожесточенный характер. Французские войска, несмотря на тяжелое положение, продолжают оказывать упорное сопротивление. По сообщениям корреспондентов английских газет, находящихся на фронте, германское командование непрерывно вводит в бой свежие резервы. Вследствие этого сила германских аэров не ослабевает, а французские войска серьезно измотаны непрерывными боями.

(ТАСС)



Юные моряки Маринуольского дворца пионеров приступили к практическим занятиям на море.

На снимке: сигнальщик Борис Гордеев держит связь со шлюпками, находящимися в море. На переднем плане — инструктор В. К. Васильев следит за ходом занятий.

## Поливочные приспособления для бочек

На склад Сельхозснаб в п. Тосно поступили поливочные приспособления для бочек — 30 штук, лес 30 штук. На днях поступят на склад 3 тонны поливового железа.

## Шорная мастерская

В поселке Тосно межрайонной базы разнотехники в срок времени открыта шорная мастерская.

Мастерская будет работать для нужд колхозов нашего района — производить шоры, шлемы, щиты и ремонтировать старые. В мастерской будет работать более 10 человек.

## КИНО

### "Линия Маннергейма"

Вместе с частями Красной Армии на защиту родины выступили боевые корабли Краснознаменного Балтийского Флота. Фильм показывает безнадежные попытки противника задержать продвижение наших частей. Белофинны изрыгали мосты, разрывали дороги, но герои-саперы обеспечивали наступление наших войск. Они наводили мосты, обнаруживали мины и фугасы, же минами разрывали фугасные противотанковые сооружения.

Линия Маннергейма — это металлические укрепления. Это траншеи и ходы сообщений. Это гранитные изгороди. Это прорубленные заграждения, по частям которых проходил тон в 1200 метров. Это — противотанковые ровы и минные поля.

Подробная карта рисует нам один из участков укреплений. Документальные кадры воспроизводят героическую работу по уничтожению гнезд врага.

На прорыв идут танки. За ними пехота.

Соединенными силами всех родов оружия линия Маннергейма прорвана 123-й Орден Ленина Стрелковой дивизией 13 февраля 1940 года в районе Хаттона. Считавшиеся непротивными укрепления были разрушены в течение двух недель.

Перед зрителям проходят эти

сооружения. Стальные плиты подъемные башенки, железобетонные стены и электрифицированные артиллерийские башни сносят на землю друг друга. Здесь все было предусмотрено заранее — избыточно от стальной двери и почты плавно в огнеподавляющих комнатах подземелья.

Краснобетонных укреплений было 343 и все они пали под градом Красной Армии.

Противотанковых укреплений было 2337 в их построении также участвовали.

Эти успехи были достигнуты соединенными силами изземных подводных сил, действий которых ярко показаны в фильме.

Последний этап боевых действий — штурм и взятие Выборга. Утром 13 марта крепость и город Выборг пали под ватажи наших славных частей. Над Выборгом вились красные флаги страны Советов. Кино-аппарат заставил эти исторические моменты.

Фильм кончается триумфальной встречей бойцов Красной Армии трудающимися города Ленинграда.

Картина "Линия Маннергейма" демонстрируется в кинотеатре пос. Тосно-17 и 18 июня.

Ответственный редактор

П. АРИСТАРОВ.